

PEST

AZ ÚJ ÁLLAMVEZETÉS BELÜGYI ÉS KÜLÜGYI FELADATAI A MINISZTERI BESZÉDEKBEN

A Wilhelmstrasse a magyarországi eseményekről

Berlini nyilatkozat a magyarországi helyzetről

Berlin, október 18. (MTI) A Wilhelmstrasse szóvivője a teljes megelégedés és megnyugtatás hangján emlékezett meg a magyarországi fordulatról. Arra való hivatkozással, hogy Horthy első kiáltványának háttere még nincsen tisztázva, a szóvivő csak röviden emlékezett meg az események lefolyásáról és csak azt emelte ki, hogy a német kormány teljesen tisztában volt a Moszkvával folytatott tárgyalások minden lépésével és így teljes nyugalommal várhatta a fejlődés érését, német beavatkozásra azonban már nem volt szükség, mert a magyar nép maga lépett fel és ifjabb kezébe tette le az ország vezetését. Churchill Moszkvában arra a magyarországi eseményre várt, amelyet annak idején az Exchange ügynökség előre bejelentett.

A szóvivő nyilatkozatának legnagyobb részét az új magyar kormány méltatásának szentelte.

— Meg vagyok győződve, — mondta — hogy olyan kormány vette kezébe a vezetést, amely nemcsak akar, hanem tud is új helyzetet teremteni. A kormány tetterejét már eddig is bebizonyította azzal, hogy elhárította az országról a politikai és katonai katasztrófát. A kormány és mögötte az egész magyar nép és katonaság eltökélten Németország mellé állt. A kormány megnyilatkozásait erő, elszántság és főleg okosság jellemzi.

Ebben az összefüggésben a szóvivő különösen Rajniss kiáltványának azt a részét emelte ki, amely szerint a német kormány erősítést ígért a közös harcra. Nagyon helyes Rajnissnak az a megállapítása, hogy a jövőben az áruló gondolatoktól megszabadulva, bizosabb és szabadabb helyzetbe kerülünk, mert a román példán okulva, Németországnak óvatosságot kellett segítségnyújtásában tanúsítania.

Kitért még a szóvivő Beregffy hadügyminiszter kiáltványára is, amelyet világos, becsületos, tisztességes, erőteli és okos megnyilatkozásnak nevezett, majd a következőkben foglalta össze a Wilhelmstrasse felfogását:

— Nem pucos, hanem megtisztulást jelentő változás történt. Az új helyzetet abszolút politikai stabilitás jellemzi. A budapesti kormány szilárdan tartja kezében a hatalmat és a népet is maga mögött tudhatja. A legközelebbi napok politikai és katonai eseményei, úgy hiszem, igazolni fogják ezt a felfogást — fejezte be a német szóvivő nyilatkozatát.

Berlin, október 18. (Német TI) Ribbentrop német külügyminiszter szóvivője kedden a Wilhelmstrassén a sajtóértelmezés részletesen állást foglalt a magyarországi eseményekkel szemben. Először az események lefolyását ismertette:

Vasárnap közleményt adtak ki, amely helytelen állításokat tartalmazott a német-magyar kapcsolatokról, valamint defetista nyilatkozatokat a magyar

hadseregről. Ennek háttere még nincsen végleg tisztázva. Horthy kormányzó mindenestre semmisnek jelentette ki ezt a közleményt. Lakatos miniszterelnököt és kormányát felmentette hivatalától és Szálasi, a nyilaskeresztesek vezérét bizta meg a kormány megalkotásával.

Igy előtérbe került az a lappangó válság, amely Magyarországon egy idő óta uralkodott. Megmutatkozott, hogy valami nem volt rendben és hogy a kormányzó tekintélye megrendült. Horthy úr ezért elhatározta, hogy az államvezetést az összes nemzeti erők összefogása céljából saját kezéből fiatalabb és határozottabb kezébe tegye le. Ezzel mélyreható változások járnak a magyar államvezetésben és lehetségessé vált, hogy most már az ország valamennyi erejét rendelkezésre bocsássák a magyar nemzetnek a bolsevizmus elleni védelmi harc számára.

Az idő most nem alkalmas arra, — folytatta a szóvivő — hogy a cselekményekről és mulasztásokról és a felelősség kérdéséről vitázzunk. Most mindenestre olyan vezetés áll az ország élén, amely szakított mindennel, ami azelőtt terhelte Magyarországot harci erejét és a magyar-német kapcsolatokat. Ennek következtében Magyarországon a helyzet most teljesen szilárd és tiszta. Az ország védelmi készsége nemcsak nem gyengült meg, hanem meg is erősödött.

Churchill és Sztalin, akik — mint egy Exchange-jelentésből kitudt — Moszkvában arra vártak, hogy a magyarországi eseményeket terveikbe beleilleszték, hiába vártak. Azt hitték, számolhatnak azzal, hogy azokat a német és magyar erőket, amelyek Debrecennél ennek a háborúnak egyik legnagyobb páncélos csatáját vívják, politikai puccsal bele lehet rántani az összeomlásba és hogy Magyarország, mint azelőtt Románia, könnyű prédaként kerül Sztalin kezére. Ezzel szemben ennek ellenkezője következett be.

A német külpolitikai vezetés idejében felismerte, mi készül Budapesten. A londoni és moszkvai ügynökök tevékenységéről épúgy tudott, mint a poltrukok megérkezéséről, akik azért jöttek Magyarországra, hogy ott előkészítsék a felfordulást. Így nyugodtan meg lehetett várni azt a pillanatot, amelyben együtt volt minden bizonyíték és amikor végre lehetett hajtani az ellencsapást. Német részről azonban szükség sem volt beavatkozásra, minthogy magyar erők maguk eselekedtek és a fejlődést ismét egészséges mederbe vezették, úgyhogy most minden biztosíték megvan az ország erőteljes és magabiztos védelmére és erő kifejtésére.

A szóvivő ezután rátért az új magyar államférfiak kiáltványaira és kiemelte Rajniss miniszter megállapítását, hogy a Németbirodalom a Magyarországnak nyújtandó segítséget a helyzet tisztázása után határozottabban és önzetlenebbül adhatja meg,

mint eddig. A vasárnapi magyarországi események eredményét abban lehet összefoglalni, hogy most már szilárd és biztos helyzet és magabiztosság állott be.

Egy kérdésre válaszolva kijelentette a szóvivő, hogy Horthy Budapesten tartózkodik. Még nem ismeretes, hol szándékozik nyugalomba vonulni.

(MTI)

Berlin, október 18. Illetékes német részről közlik tájékoztatásul: A Wilhelmstrassén kedden ismertették azokat az eseményeket, amelyek egy pillanatig azzal fenyegettek, hogy Magyarországot a katasztrófa szélére juttatják. Mint a külügyi hivatal tájékoztató szóvivője megállapította, a helyzetet most már maradéktalanul tisztázották és mind politikailag, mind katonailag stabilizáltak kell tekinteni. Hangsúlyozzák, hogy az új

kormány mögött áll az egész magyar nép és a magyar véderő.

Ha Churchill és Sztalin az előző hét közepén Moszkvában azt hitték, hogy már babérokat előlegezhetnek maguknak a magyarországi fejlemények kapcsán, számításaikat az új férfiak elszánt, a nép nemzeti akaratától vezetett közbelépése halomra döntötte. Végül hangsúlyozzák, hogy Magyarországon alapvető változás következett be az egész állami, politikai és katonai szerkezetben és ez rövidesen minden vonatkozásban fogja éreztetni jótékony hatását. Az a kérdés, hogy ki felelős az eddigi kormányzat lappangó válságáért, e nézet szerint még közelebbi megvizsgálásra szorul, úgyhogy a Wilhelmstrassén is egyelőre eltekintenek attól, hogy ehhez állást foglaljanak. (MTI)

HOSSZU SORBAN vonulnak a magyar páncélosok az alföldi síkság utvonalaiban a veszélyeztetett pontok felé, feltartóztatni a vörösök makacs támadásait... A nemzet egész katonai ereje felmozdul már a fenyegetett ország védelmére, mert megszűnt a hitvány és öngyilkos szabotálás a mögöttes területeken és a vezetésben!

